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Z MAGISTRATU 
      

NOWE! SP 138 MA NOWĄ SALĘ GIMNASTYCZNĄ! 

Szkoła Podstawowa nr 138 im. Polskich Wojsk Lotniczych w Krakowie ma 

nowa salę gimnastyczną z wielofunkcyjnym boiskiem. Dziś (18 grudnia, 

czwartek) obiekt uroczyście otwarto. W wydarzeniu wziął udział Prezydent 

Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Budynek szkoły przy ul. Kazimierza Wierzyńskiego 3 do tej pory nie miał sali 

gimnastycznej z prawdziwego zdarzenia, co więcej dzięki realizacji tej inwestycji 

placówka nie tylko zyskała miejsce do ćwiczeń, ale wzbogaciła się także m.in. o nową 

świetlicę i szatnię dla uczniów. 

Przeprowadzone prace obejmowały: budowę sali gimnastycznej z wielofunkcyjnym 

boiskiem o wymiarach 17x31m wraz z zapleczem (szatnie dla dziewcząt i chłopców 

z węzłami sanitarnymi, wc dla niepełnosprawnych, pomieszczenie magazynowe, pokój 

nauczyciela wf z węzłem sanitarnym) oraz widownią na 144 osób, pod którą 

zlokalizowano przestrzeń magazynową (m.in. na sprzęt sportowy: materace, piłki, siatki, 

bramki i słupki do piłki siatkowej). 

Dzięki inwestycji możliwa była także budowa dwóch sal lekcyjnych oraz gabinetu 

dyrektora wraz z sekretariatem nad nowym zapleczem sali gimnastycznej; budowa szatni 

dla uczniów; przystosowanie istniejącego pomieszczenia (wykorzystywanego do tej pory 

jako sala do zajęć wychowania fizycznego) na świetlicę. Istniejący gabinet dyrektora i 

sekretariat zaadaptowano na salę komputerową, a w miejsce istniejącej sali 

komputerowej utworzono salę językową. 

Przeprowadzono również termomodernizację istniejącego budynku szkoły, które 

obejmowało: docieplenie ścian zewnętrznych, docieplenie stropodachu, wykonanie nowej 

kolorystyki budynku, wymianę kilku okien, wymianę zaworów przygrzejnikowych, głowic 

termostatycznych i zaworów powrotnych oraz częściową wymianę grzejników. 

Zakupiono również wyposażenie do sali gimnastycznej (to m.in. ścianka 

wspinaczkowa, tablica wyników, ruchoma przegroda dzieląca boisko na dwie części, siatki 

zabezpieczające na okna, widownię i za bramkami, drabinki gimnastyczne, kosze itd.) 
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oraz pozostałych powstałych pomieszczeń. Teren wokół szkoły został na nowo 

zagospodarowany. 

Realizację inwestycji rozpoczęto w 2012 r. prace budowlane trwały w latach 2013-

2014. Całkowity koszt zadania to 4,2 mln zł, w tym dofinansowanie ze środków Funduszu 

Rozwoju Kultury Fizycznej (Ministerstwo Sportu i Turystyki) w wysokości 914 800 zł. 

Projekt wykonał: Mariusz Kłosowski Pracownia Usług Projektowych, Nadzorowanie, 

Wykonawstwo. Wykonawcą sali była firma BIG-BUD Grzegorz Gębica, 

a termomodernizacji Przedsiębiorstwo Usługowo-Produkcyjne „SAWBUD” Sp. z o.o. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE INWESTYCJE W SZPITALU 

Dziś (18 grudnia, czwartek) w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana 

Żeromskiego zostały oddane do użytku: zmodernizowany Oddział Anestezjologii 

i Intensywnej Terapii oraz nowy sprzęt i aparatura medyczna. Zmodernizowany 

oddział odwiedził Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.   

W ramach prowadzonych w Szpitalu w 2014 r. inwestycji przebudowano Oddział 

Anestezjologii i Intensywnej Terapii. Prace objęły przebudowę pomieszczeń w budynku 

głównym Szpitala Pawilon F (I piętro i poddasze) o łącznej powierzchni użytkowej 984,24 

m2. Całkowity koszt zadania to 4 914 075,97 zł, w tym dofinansowanie z budżetu Miasta 

Krakowa: 4 892 454,04 zł.  

Dodatkowo dofinansowano: opracowanie dokumentacji projektowych dla potrzeb 

przebudowy I oraz III Oddziału Chorób Wewnętrznych wraz z poddaszem użytkowym 

i Pracowni Endoskopii, przebudowy pomieszczeń Poradni Specjalistycznych w Pawilonie 

C1 Szpitala na potrzeby Rejestracji Poradni oraz Oddziału Neurologicznego w Pawilonie F 

dla potrzeb małej sali gimnastycznej na łączną kwotę 91 817,04 zł, w tym 

dofinansowanie z budżetu Miasta Krakowa: 91 413,05 zł. Całkowity koszt zadania 

wyniósł: 5 005 893,01 zł, w tym dofinansowanie z budżetu Miasta Krakowa: 4 983 

867,08 zł. 

 Ponadto wybudowano windę zewnętrzną. Na realizację zadania Szpital otrzymał 

dofinansowanie z budżetu Miasta Krakowa w wysokości 314 000 zł oraz ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 269 841,20 

zł. Całkowity koszt zadania wyniósł 583 841,20 zł.  

Szpital zakupił nowy sprzęt i aparaturę medyczną, w tym: cyfrowy aparat RTG z 

urządzeniami peryferyjnymi, wielorzędowy tomograf komputerowy z podstacjami, stół 

operacyjny wraz z oprzyrządowaniem dla potrzeb Bloku Operacyjnego, kardiomonitor do 

aparatu do znieczulania, defibrylator oraz fotel zabiegowy. Całkowity koszt zakupów: 3 

228 592,33 zł, w tym dofinansowanie z budżetu Miasta Krakowa: 3 214 386,53 zł. 

Środki z budżetu Miasta Krakowa przeznaczone na zadania inwestycyjne w 

Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ w Krakowie w roku 2014 

mailto:(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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wyniosły: 8 512 253,61 zł, natomiast w latach 1999 – 2014 wyniosły łącznie 53 364 811 

zł. 

Dodatkowo, w ramach środków bieżących, Szpital otrzymał dotację w łącznej 

wysokości 207 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania audytu 

energetycznego oraz dokumentacji projektowej dla potrzeb projektu termomodernizacji 

Szpitala (80 000 zł) oraz dofinansowanie kosztów przeprowadzenia prac remontowych na 

Oddziale Pediatrii, Centralnej Sterylizatorni oraz Poradni Chirurgii Ortopedyczno – 

Urazowej (127 000 zł). (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZYŁĄCZ SIĘ DO SIECI MPEC 

Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej SA kontynuuje rozbudowę 

sieci w centrum miasta. Chętni do przyłączenia się do miejskiej sieci mogą się 

zgłaszać już na etapie projektowania. Na stronie www.krakow.pl jest wykaz 

ulic, gdzie planowane są inwestycje MPEC. 

Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej S.A. w Krakowie realizuje projekty 

inwestycyjne związane z rozbudową istniejących i budową nowych sieci ciepłowniczych w 

ścisłym centrum Krakowa, wewnątrz II obwodnicy. Niedawno zakończyła się budowa sieci 

w ulicach Gołębiej i Brackiej, wcześniej ciepłociąg ułożono m.in. w ulicy Poselskiej i 

Wielopole. 

W kolejnych latach rozbudowa sieci MPEC będzie kontynuowana. Warto wiedzieć, 

że właściciele i zarządcy nieruchomości mogą zgłaszać chęć podłączenia się do miejskiej 

sieci już na etapie projektowania. 

Na stronie www.krakow.pl  znajduje się wykaz ulic, gdzie planowane są inwestycje 

miejskiej spółki. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

PRZYJAZNA STREFA RODZICA 

Pomaga dzieciom zapomnieć o bólu i chorobie. A rodzicom daje chwilę 

odpoczynku. W Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego w Krakowie 

powstała pierwsza w naszym mieście Strefa Rodzica. To miejsce, które zapewni 

zmęczonym rodzicom chwilę oddechu, umożliwi wypicie gorącej kawy czy 

przygotowanie szybkiego posiłku. Pomieszczenie jednocześnie zamieni się w 

kolorową i radosną świetlicę zabaw dla dzieci. Strefa Rodzica zostanie oddana 

do użytku jutro (19 grudnia, piątek). Projekt został zrealizowany przez firmę 

Budimex S.A.  

Finał VIII edycji projektu „Strefa Rodzica” rozpocznie się o godz. 12.30 w Szpitalu 

Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego, Oddział Pediatryczny Budynek B, os. Na 

Skarpie 66.  

W Szpitalu Żeromskiego Strefa będzie się mieścić w pomieszczeniu o pow. ok. 70 

m²  na półpiętrze, pomiędzy dwoma oddziałami dziecięcymi: pediatrycznym i chirurgii 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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ogólnej. Oba oddziały posiadające łącznie 60 miejsc służą rocznie 30 000 pacjentom 

poniżej 18. roku życia.  

„Strefa Rodzica. Budimex Dzieciom” to ogólnopolski program społeczny, którego 

celem jest tworzenie specjalnych miejsc przyjaznych rodzicom i małym pacjentom - w 

szpitalach na oddziałach dziecięcych. Program popularyzuje ideę przebywania opiekunów 

ze swoimi pociechami podczas walki z chorobą, co realnie skraca czas powrotu do 

zdrowia dziecka. Po Lublinie, Białymstoku, Łodzi, Katowicach, Gdańsku, Poznaniu i 

Szczecinie – czas na Kraków, który już od 19 grudnia będzie miał swoją Strefę Rodzica. 

W Strefie Rodzica opiekunowie maluchów oprócz zabawy i rozmowy z pociechami 

mogą przygotować posiłek, umyć się, odprężyć, a w razie konieczności spędzić noc. 

Dzięki programowi z dotychczas oddanych Stref może korzystać rocznie ponad 14 tys. 

młodych pacjentów i ich rodziców. 

Każda edycja programu jest inna i wyjątkowa, ponieważ remont i aranżacja 

wnętrz dostosowane są do architektury konkretnych placówek. Budimex w porozumieniu 

z przedstawicielami władz szpitali wybiera odpowiednie miejsca, gdzie można zrobić jak 

najwięcej w jak najkrótszym czasie. 

Podczas finałowego etapu prac ekipy remontowe przekazują pałeczkę 

wolontariuszom - pracownikom Budimeksu, którzy dobrowolnie i z olbrzymim zapałem 

angażują się w urządzenie wyremontowanych pomieszczeń. Pomagają w montażu i 

ustawianiu mebli, wykonują drobne prace wykończeniowe. W pracach związanych z 

otwarciem kolejnej Strefy niemal zawsze uczestniczy Agnieszka Grochowska, znana 

aktorka, ambasadorka programu „Strefa Rodzica. Budimex Dzieciom”.  Kraków nie jest 

ostatnim miastem, w którym powstanie „Strefa Rodzica”. W 2015 roku zaplanowano już 

działania w kolejnych polskich placówkach szpitalnych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! BOŻONARODZENIOWE DRZEWKO ZASADŹ W NOWEJ HUCIE 

Jutro (19 grudnia, piątek) mieszkańcy Krakowa będą mogli otrzymać za 

darmo świąteczną choinkę. Po Nowym Roku będzie można posadzić drzewka na 

Błoniach Mogilskich. – Zamiast wyrzucać na śmietnik, warto dać choince drugie 

życie – mówi Jacek Majchrowski, Prezydent Krakowa zachęcając do udziału w 

akcji.  

Choinki - ukorzenione świerki o wysokości do 160 cm wraz z doniczką - będzie 

można bezpłatnie odebrać w piątek, 19 grudnia, w dwóch punktach miasta: w godzinach 

14-16 przy Alei Róż, od strony placu Centralnego, a pomiędzy godziną 17 i 19 na ulicy 

Grodzkiej, przy placu św. Marii Magdaleny. 

Akcja „CHOINKI DLA KRAKOWIAN” ma zachęcić mieszkańców, by po okresie 

świątecznym nie wyrzucali drzewek (dlatego drzewka będą z korzeniami), ale posadzili je 

na Błoniach Mogilskich, u zbiegu ulic Klasztornej, Syrachowskiej i Stare Wiślisko. W ten 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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sposób powstanie pas zieleni oddzielający planowany teren rekreacyjny od hałasu ulicy 

Klasztornej.  

Nasadzenia będą odbywać się pod nadzorem pracowników ZIKIT, w terminach, 

które zostaną podane w styczniu na stronach www.zikit.krakow.pl. 

NOWE! KRAKOWSKIE KOLĘDOWANIE Z POLSATEM W WIGILIĘ I W BOŻE 

NARODZENIE 

W Wigilijny wieczór kolęda z samego serca Krakowa zagości w domach 

mieszkańców całej Polski, a wszystko dzięki retransmisji niezwykłego 

Krakowskiego kolędowania z Polsatem. Koncert, który 17 grudnia 

zarejestrowano w kolegiacie św. Anny w Krakowie, zostanie wyemitowany na 

antenie Telewizji Polsat w Wigilię i Pierwszy Dzień Świąt Bożego Narodzenia. 

Organizatorami koncertu są: Miasto Kraków, Telewizja Polsat i Krakowskie 

Biuro Festiwalowe. 

Współorganizowany przez nas koncert kolęd zagości w polskich domach w wigilijny 

wieczór, ten najpiękniejszy w roku – mówi Izabela Helbin, dyrektor Krakowskiego Biura 

Festiwalowego. Cieszymy się z doskonałej współpracy z Telewizją Polsat i z tego 

wyjątkowego wydarzenia, do którego się przyczyniliśmy: tradycyjne polskie kolędy, 

znakomici wykonawcy i wspaniałe, barokowe wnętrza krakowskiej kolegiaty św. Anny. 

Na koncercie usłyszymy najpiękniejsze polskie kolędy, które zaprezentują 

największe polskie gwiazdy m.in. Sylwia Grzeszczak, Ania Wyszkoni, Ewa Farna, 

Zbigniew Wodecki, Grzegorz Markowski, Stanisław Karpiel – Bułecka, Jacek Wójcicki i 

zespół Pectus z towarzyszeniem orkiestry i kilku chórów. 

Krakowskie kolędowanie z Polsatem zostanie wyemitowane na antenie Telewizji 

Polsat w Wigilię o 16.45, a powtórkę można będzie obejrzeć w Pierwszy Dzień Świąt o 

godzinie 12.45. 

NOWE! ZŁOTE GODY 

Jutro (19 grudnia, piątek) o godzinie 13.00 w Urzędzie Stanu Cywilnego 

przy ul. Lubelskiej 27 Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki 

Społecznej Anna Okońska – Walkowicz wręczy dwudziestu parom Medale „Za 

Długoletnie Pożycie Małżeńskie". 

W tym roku to dziewiętnasta uroczystość organizowana przez Urząd Stanu 

Cywilnego w Krakowie. Medale i listy gratulacyjne otrzymają w USC małżonkowie 

świętujący: 50. rocznicę ślubu - złote gody, para obchodząca 55. rocznicę zawarcia 

związku małżeńskiego – szmaragdowe gody oraz 60. rocznicę zawarcia związku 

małżeńskiego – diamentowe gody.  

Przypomnijmy; wnioski o nadanie Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie od 

jubilatów lub ich rodzin przyjmuje Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie. Wnioski 

można składać przy ul. Basztowej 22 lub w Wydziale Spraw Obywatelskich i 
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Cudzoziemców, ul. Przy Rondzie 6. Odznaczenia parom obchodzącym złote gody nadaje 

Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej. Jubilaci są informowani listem gratulacyjnym z 

kancelarii Prezydenta RP o przyznanych medalach. Następnie otrzymują oficjalne 

zaproszenie na uroczystość, której organizatorem jest Urząd Stanu Cywilnego w 

Krakowie. Podczas uroczystości wręczane są odznaczenia, dyplomy, drobne upominki, 

składane gratulacje oraz wznoszone toasty. Jest to ceremonia bardzo uroczysta, mogą w 

niej uczestniczyć członkowie i znajomi rodziny jubilatów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! FUNKCJONOWANIE MIASTA WCZORAJ I DZIŚ 

Jak działa miasto? Na to pytanie już wkrótce znajdziemy odpowiedź w 

Muzeum Inżynierii Miejskiej przy ulicy św. Wawrzyńca w Krakowie. Powstaje 

tam wystawa stała, która będzie opowiadać o funkcjonowaniu miasta głęboko 

pod ziemią i na jej powierzchni. Woda, gaz, prąd motoryzacja – to tylko niektóre 

motywy przewodnie przygotowywanej ekspozycji.  

W jeden z hal zobaczymy na przykład… wodę, czyli między innymi sięgającą aż do 

średniowiecza historię krakowskich wodociągów. Nie zabraknie fragmentów drewnianych 

rur, którymi woda była transportowana do poszczególnych obszarów miasta oraz makiety 

tak zwanego rurmusu, czyli budynku, w którym przygotowywano wodę do przesyłu.  

Zobaczymy także choćby Rynek Główny od zupełnie innej strony. 

Zrekonstruowano bowiem średniowieczny przewód kanalizacyjny odnaleziony w trakcie 

prac archeologicznych pod płytą Rynku czy bruk oraz płyty chodnikowe ułożone niegdyś 

w tym centralnym punkcie miasta. – Dowiemy się także jak do mieszkańców Krakowa 

trafił prąd czy gaz – mówi Marek Golonka, dyrektor Muzeum Inżynierii Miejskiej. – 

Będziemy mogli prześledzić zmiany jakie zachodziły w funkcjonowaniu miasta na 

przestrzeni lat – dodaje. 

Zmieni się  także scenariusz wystawy „Dzieje polskiej motoryzacji”. – Zwiedzający 

zobaczą nie tylko zabytkowe pojazdy, ale opowiemy im o kulturze posiadania samochodu 

– mówi dyrektor Golonka. 

Nowe oblicze Muzeum Inżynierii Miejskiej będzie można zobaczyć za kilka 

miesięcy. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! WIGILIE DLA PODOPIECZNYCH MOPS 

 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie przygotował dla swoich 

podopiecznych spotkania świąteczne z okazji zbliżających się Świąt Bożego 

Narodzenia.   

Dziś (18 grudnia, czwartek) o godz. 16.30 w Restauracji „Kajzer Pub” przy ul. 

Limanowskiego 12 odbędzie się zorganizowane przez Filię Nr 3 spotkanie wigilijne dla 35 

osób starszych, samotnych  i niepełnosprawnych – mieszkańców Dzielnicy XIII. Wezmą w 

nim udział przedstawiciele Rady Dzielnicy XIII. Spotkanie wigilijne rozpocznie się 

modlitwą prowadzoną przez księdza z Parafii p.w. Św. Józefa, następnie wszyscy dzielić 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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się będą opłatkiem i wieczerzać. Przygotowane zostaną tradycyjne potrawy – ryby, zupa 

grzybowa, kompot ze śliwkami. Młodzi artyści zaprezentują program muzyczny i wszyscy 

będą mogli wspólnie kolędować. Zaproszeni na wigilię podopieczni dostaną też 

świąteczne paczki żywnościowe do domów. Przedsięwzięcie jest elementem projektu 

socjalnego „Cicha noc”. Wieczerza wraz z paczkami żywnościowymi dla uczestników 

finansowana jest w ramach zadań priorytetowych Dzielnicy XIII. 

Filia nr 5 przy ul. Praskiej 52 wraz z Radą Dzielnicy VIII Dębniki organizuje jutro 

(19 grudnia, piątek) projekt socjalny pt. „Czas nadziei i radości”.  Projekt jest 

skierowany do osób starszych, niepełnosprawnych, długotrwale i ciężko chorych. Na 

wigilię, która odbędzie się w Karczmie Rzym przy ul. Tynieckiej 118h, zaproszono 48 

osób, natomiast do 12 osób samotnych, niepełnosprawnych, które nie będą mogły 

przybyć na spotkanie wigilijne pracownicy socjalni przyniosą posiłek wigilijny do domów 

wraz z opłatkiem i życzeniami. Podczas wigilii będą życzenia, tradycyjna wieczerza oraz 

kolędowanie. Każdy z uczestników spotkania wigilijnego otrzyma ciepłe danie, które 

będzie mógł zabrać do domu. Na wieczerzę zaproszono władze miasta, przedstawicieli 

MOPS, a o poprowadzenie modlitwy poproszono księdza proboszcza parafii Serca Pana 

Jezusa w Pychowicach. 

Filia nr 7 MOPS w ramach projektu socjalnego „SIŁA TRADYCJI” organizuje 

spotkanie wigilijne dla osób korzystających z pomocy i wsparcia Filii. Na spotkanie 

zaproszono osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, samotnych, niepełnosprawnych 

po to, aby wszyscy spędzili czas w miłej, świątecznej atmosferze. Zaproszenia dotrą do 

110  osób,  a jeśli ktoś nie będzie mógł przyjść, tradycyjny wigilijny poczęstunek 

przyniesie do domu pracownik socjalny wraz ze świątecznymi życzeniami. Spotkanie 

odbędzie się 23 grudnia o godz. 16.00 w barze Żaczek przy ul. Czarnowiejskiej 75. 

Podczas kolacji wszyscy będą dzielić się dobrymi życzeniami i opłatkiem oraz śpiewać 

kolędy w towarzystwie zaproszonej scholi. Spotkania wigilijne organizowane są od lat i 

zawsze cieszą się dużym zainteresowaniem. 

24 grudnia o godz. 14.30 w Krużgankach oo. Franciszkanów rozpocznie się 

tradycyjna wigilia, organizowana przez Caritas Diecezji Krakowskiej dla 1000 osób. 

Wigilia jest finansowana przez Gminę Miejską Kraków. W placówkach dla osób 

bezdomnych odbędą się wigilie dla mieszkańców, organizowane przez organizacje 

prowadzące placówki. 

Spotkania wigilijne organizowane są również przez Programy Aktywności Lokalnej. 

Przy wspólnych stołach spotykać się będą też rodziny zastępcze, a domy pomocy 

społecznej i placówki opiekuńczo-wychowawcze organizują dla swoich podopiecznych 

wigilie dla mieszkańców. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MIEJSKI KONSERWATOR ZABYTKÓW – NOWE TELEFONY 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Uwaga! Od 1 stycznia 2015 roku zmienią się numery telefonów 

pracowników Biura Miejskiego Konserwatora Zabytków przy ul. Kanoniczej 24.   

W związku ze zmianą operatora telekomunikacyjnego oraz systemu 

telekomunikacyjnego Urzędu Miasta Krakowa od 1 stycznia 2015 roku zmianie ulegną 

numery telefonów pracowników Biura. 

Nowy numer kontaktowy do sekretariatu Biura: 12 616 6500, a numer faksu: 

12 606 6501.  

Dotychczas obowiązujące numery telefonów będą aktywne do końca roku. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! CENTRUM RADIOTERAPII AMETHYST PODSUMOWUJE ROK  

Ponad 1500 zarejestrowanych pacjentów z całej Małopolski, 1029 osób 

zakwalifikowanych do leczenia, z czego 958 osób zakończyło już radioterapię, 

466 pacjentów poddanych nowoczesnym zabiegom takim jak stereotaksja czy 

VMAT oraz zdająca egzamin współpraca lekarzy w zespołach 

interdyscyplinarnych – Centrum Radioterapii Amethyst podsumowuje swój 

pierwszy rok działalności. 

Centrum Radioterapii Amethyst jest wysokospecjalistycznym ośrodkiem, który 

rozpoczął działalność 11 grudnia 2013 roku i funkcjonuje w ścisłej współpracy ze 

Szpitalem Specjalistycznym im. L. Rydygiera w Krakowie. Chociaż na oficjalne 

zagwarantowanie przez NFZ środków na prowadzenie radioterapii szpital i placówka 

czekały do początków marca br., Centrum przyjmowało pacjentów bez przerwy. W ciągu 

roku trafiali tu pacjenci nie tylko z samego Krakowa, ale z całej niemal Małopolski.  

W Centrum Radioterapii Amethyst działa dziewięć zespołów wielodyscyplinarnych, 

zajmujących się różnymi rodzajami nowotworów. W ich skład wchodzi zarówno personel 

Centrum Radioterapii Amethyst, jak i szpitala im. Rydygiera: onkolog kliniczny, chirurg 

onkolog, radioterapeuta, a pozostali specjaliści zapraszani są zgodnie z wymaganiami 

danego przypadku. Dzięki temu możliwy jest wybór najbardziej optymalnej terapii i 

zwiększa się efektywność leczenia, a pacjenci zachowują ciągłość kontaktu z lekarzem 

prowadzącym i nie są odsyłani na różne konsultacje. O taki system konsyliów lekarskich 

postuluje Ministerstwo Zdrowia, zalecając jego wprowadzenie w przygotowywanym 

pakiecie onkologicznym. 

Radioterapia radykalna, mająca na celu zniszczenie nowotworu i uzyskanie 

trwałego wyleczenia, trwa w Centrum Radioterapii Amethyst około 4 - 7 tygodni, a sesje 

terapeutyczne realizowane są przez pięć dni w tygodniu. Pacjenci po napromienianiu 

mogą udać się do domu albo – jeśli wymaga tego stan zdrowia czy zaplanowane leczenie 

– pozostać na szpitalnym Oddziale Radioterapii, czy w przyszpitalnym hotelu. W sumie w 

ciągu 12 miesięcy działalności lekarze Centrum udzielili pacjentom 3526 porad i 
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konsultacji, 958 osób rozpoczęło i zakończyło radioterapię, 103 są w jej trakcie. Każdego 

dnia kolejnych kilku pacjentów jest kwalifikowanych do leczenia.  

W ciągu pierwszego roku działalności Centrum aż 354 pacjentów zostało 

poddanych napromienianiu z wykorzystaniem wysokospecjalistycznych technik, takich jak 

m.in. stereotaksja, technika dynamiczna IMRT czy VMAT, a kolejni pacjenci rozpoczęli 

takie leczenie. Rozwiązania pozwalają na niezwykle precyzyjne podawanie optymalnych 

dawek terapeutycznych oraz wyraźne ograniczenie napromieniania zdrowej tkanki. 

Ośrodek dysponuje światowej klasy sprzętem w którym zastosowano trójwymiarowy 

system obrazowania do sterowania procesem leczenia.  

W kontekście wysokospecjalistycznych technik napromieniania Centrum 

Radioterapii Amethyst jest pionierem w Małopolsce. Jako pierwszy ośrodek w 

województwie rozpoczął prowadzenie terapii pacjentów techniką dynamiczną typu VMAT 

(Volumetric Modulated Arc Therapy). Centrum jest również jedynym miejscem w 

regionie, w którym obecnie prowadzona jest radioterapia stereotaktyczna. Ponadto w 

przypadku odpowiednich wskazań medycznych pacjenci leczeni za są za pomocą 

brachyterapii. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  
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